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Fáza započatia poskytovania ambulantnej zdravotnej starostlivosti – od 01.04.2018, resp. 

od pondelka 03.04.2018, do konca kalendárneho i finančného roka (31.12.2017). 

   

   Vyššie spomínaný povoľovací úrad schválil ordinačné hodiny od pondelka do 

soboty, od 9:30 do 18:15 hod. (v sobotu od 9:30 do 15:15 hod.) s prestávkou na 

obed od 13:30 do 14:15 hod. 

   Približne 150 prezentačno-reklamných materiálov bolo rozoslaných kolegom 

všeobecným lekárom i rôznym špecialistom, a to najmä priamo sídliacim v Mestskej 

poliklinike Trnava, ako aj vybraným pracoviskám Fakultnej nemocnice Trnava. 

 

Fáza administratívy - od 01.01.2017 do 30.04.2017 
   

   Dňa 12.01.2017 bolo neziskovej organizácii Génius n. o. udelené Povolenie 

na prevádzku ambulancie špecializovanej zdravotnej starostlivosti v odbore 

lekárska genetika Trnavským samosprávnym krajom (v objekte Mestskej 

polikliniky v prenajatých priestoroch - od správcu nehnuteľností Mestského 

úradu Trnava – viď Výročná správa 2016). 

   Podané boli následne žiadosti o uzatvorenie zmluvných vzťahov o 

poskytovaní zdravotnej starostlivosti so všetkými troma zdravotnými 

poisťovňami (VšZP, a. s., Dôvera ZP, a. s., Union ZP, a. s.), ktorým bolo 

následne postupne vyhovené. Najväčšia zdravotná poisťovňa – Všeobecná 

zdravotná poisťovňa, a. s.  – uzavrela zmluvu s neziskovou organizáciou až v 

priebehu mesiaca júl 2017. Na základe uzavretých zmlúv s ostatnými dvoma 

poisťovňami, nezisková organizácia začala prevádzku ku dňu 03.04.2017, 

a teda započala poskytovanie špecializovanej zdravotnej starostlivosti. 
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   Na základe odporúčaní oslovených kolegov začali prichádzať prví pacienti. Týmto 

pacientom s rôznorodými diagnózami sme sa venovali s najväčšou starostlivosťou, ich počet 

je do dnešného dňa nízky.  

   Z finančného hľadiska v minulom aj v tomto poslednom zúčtovacom období (t. j. za 

finančný rok 2017) vykázala Génius n. o. pomerne nezanedbateľnú stratu, čo je zrejmé aj 

z Ročnej účtovnej závierky. Prílohou i neoddeliteľnou súčasťou tejto Výročnej správy je na 

internete zverejnená a voľne prístupná predmetná “Ročná účtovná závierka” neziskovej 

organizácie. Z hľadiska hospodárenia neziskovej organizácie je významné rozhodnutie 

Správnej rady neziskovej organizácie Génius n. o., v zmysle ktorého riaditeľ má čiastočne 

obmedzené právo samostatne rozhodovať o prípadných ďalších pôžičkách, úveroch 

a podobných produktoch, ktoré sú pre rozpočet neziskovej organizácie zaťažujúce (viď 

opätovne „Ročná účtovná závierka“). 

 

Hodnotenie výsledkov za prvé obdobie roku 2017 

   Stanovený cieľ a tiež jeden z hlavných dôvodov založenia neziskovej organizácie Génius 

n. o., t. j. uvedenie do prevádzky špecializovanej ambulancie a započatie poskytovania 

zdravotnej starostlivosti v odbore lekárska genetika sa, hoci s miernym oneskorením oproti 

prvotnému plánu, podarilo splniť. V prostredí celkom neznámom, kde údajný 

predchádzajúci pokus o rozšírenie ponuky služieb v zdravotníctve práve o túto špecializáciu 

vraj nebol úspešný, začiatok takrečeno na zelenej lúke iba s predstavením sa niektorým 

kolegom na tom istom pracovisku, pri povedomí populácie i odbornej verejnosti o genetike 

a ďalších faktoroch ovplyvňujúcich úspech tohto projektu boli očakávané ťažké začiatky. 

Ak pri „podnikaní“ platí, že so ziskom sa dá počítať po „prežití“ úskalí prvých troch rokov, pre 

neziskové organizácie by sa tento míľnik mal posunúť, keďže n. o. nemá za cieľ tvorbu zisku, 

potrebuje však pokryť základné výdavky, ktoré sú prostriedkom na poskytovanie verejno-

prospešných služieb. A to sa pri počte 11 pacientov /poistencov VšZP, a. s. za zmluvné 

obdobie (júl – december 2017), 5 poistencov Dôvery ZP, a. s. a 2 poistencov Union ZP, a. s.  

(u oboch za obdobie apríl-december 2017) pri priemernej dávke cca. 40,-€ na poistenca 

samozrejme môže javiť ako nonsens. Napriek tomu, najmä vďaka trpezlivej podpore 

sponzorov a bezúročných veriteľov, sa podarilo predbežne n. o. udržať schopnú poskytovať 

kvalitnú zdravotnú starostlivosť, ba naopak, výhodou pre tých niekoľko pacientov je 

možnosť využiť zo strany personálu čas, schopnosti i vedomosti pre prácu nad rámec 

štandardnej zdravotnej starostlivosti, ktorú nejeden ocení hoci len symbolickým darom pre 

n. o. a možno odporučením ďalším potenciálnym klientom. 
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Ako ďalej? 

V septembri 2017, pri príležitosti kongresu o biotechnológiách v Bratislave, bola 

predbežne dohodnutá veľmi vzácna spolupráca s talianskym MAGI-group, ktorý pri 

Gardskom jazere spoluzakladala nositeľka Nobelovej ceny za medicínu, p. profesorka 

Rita Levi-Montalcini, a ktorá sa za desať rokov existencie etablovala aj na 

medzinárodnom fóre (pobočky má v subsaharskej Afrike, v Albánsku i v Ruskej federácii, 

a je o. i. referenčným laboratóriom NIH v USA pre Európu pre vybrané zriedkavé 

genetické ochorenia). Spoločný projekt však nebol presne definovaný, dohodnuté bolo 

ročné prechodné obdobie vzájomného spoznávania sa a spolupráce, na ktoré by 

mala nadviazať konzistentnejšia investícia zo strany MAGI. 

 

   Na návrh Predsedníčky Správnej rady neziskovej organizácie Génius n. o. by sa malo 

dbať viac o propagáciu a nevyhýbať sa ani komerčnejším aktivitám, akými sú napr. 

nutrigenomika, t. j. poradenstvo v oblasti genetickej predispozície na obezitu a možnosť 

trvalého schudnutia v spolupráci s diétológmi; propagácia onkogenetických vyšetrení 

(v tomto zmysle bola tiež nadviazaná spolupráca s Onkologickou klinikou FN TT, 

Onkologickým ústavom Sv. Alžbety a Národným onkologickým ústavom), propagácia 

prenatálneho poradenstva a pod. a predovšetkým vynaložiť všetko úsilie o konsolidáciu 

ekonomickej situácie. Najneskôr v roku 2018 by mal byť rozpočet n. o. stabilizovaný, 

nesmie teda vytvárať nové straty, naopak je nutné zvrátiť tendenciu z negatívnej na 

pozitívnu.  

 

 

V Trnave, dňa 29. júna 2018      

 

 
 

 

MUDr. Ján Miertuš, MSc. riaditeľ 

 


